



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 84 (16148)

10 АПРЕЛЯ 1974 г., СРЕДА

Цена 2 копейки

В Президиуме Верховного Совета СССР

За успехи в выполнении и перевыполнении планов 1973 года и принятых социалистических обязательств Президиум Верховного Совета СССР Указами от 4 и 5 марта 1974 года награжден орденами и медалями СССР рабочих и инженерно-технических работников предприятий, организаций Министерства автомобильной промышленности СССР.
В том числе по Воронежской области награждены:
Орден ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ
Объединен Яков Федотович

Навстречу субботнику

Всего десять дней отделяет нас от знаменательной даты — 20 апреля. В этот день миллионы труженников нашей страны примут участие в Ленинском коммунистическом субботнике. Как большой праздник встречают его советские люди, чтобы посвятить свой труд 104-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина, выполнению задач, поставленных партией в четвертом, определяющем году пятилетки.

В. И. Ленин высоко оценил значение коммунистических субботников, инициаторами которых были железнодорожники Московско-Казанской дороги. Он горячо поддержал патристический порыв трудящихся, посетил еме страны дни бессмертной работы «Великий почин». Сегодня, еще и еще раз перечитывая эту историческую работу, мы вновь убеждаемся в правоте слов вождя пролетариата, насколько крепки узы преемственности трудовых традиций советского человека. Новые поколения рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции органически воспринимают все лучшее, чем прославился героизм социалистических преобразований. Для нас всегда будут вдохновляющим примером трудовые подвиги участников первых коммунистических субботников.

Плани нынешнего субботника, как и всех предыдущих, разгорелся в трудовых коллективах. Железнодорожники локомотивного депо Москва-Сортировочная бросили клич «20 апреля — в день коммунистического субботника — работать безвозмездно, с наибольшей отдачей сил и энергии, с наивысшей производительностью».

Призыв москвичей нашел горячий отклик во всех уголках нашей Родины. Подготовка к субботнику стала важным этапом в ходе социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий четвертого, определяющего года пятилетки, шестого хозяйственного и берцовости. Многие коллективы промышленных предприятий, строек и транспортных организаций Воронежа, Воронежска, Георгиевска, Россоши, Павловска и других городов области дали слово трудиться 20 апреля на скономленном сырье, материалах и энергоресурсах, а заработанные средства перечислить в фонд девятилетия.

Так, литейный Воронежского вагономоторного завода имени Тельмана решили в этот день изготовить 2 500 тормозных колодок, их товарищи по труду из цеха цельнометаллических вагонов выпустят 20-варной продукции на 7 тысяч рублей. На заводе радиодеталей сборщицы К. Жигудина, Л. Вакулина, М. Куликова, намоточницы В. Старожилова, В. Православина, гальваники Л. Юшкова, штамповщица Л. Анюхина и многие другие будут работать на экономичных материалах, перевыполнят свои сменные задания на 50—70 процентов. Электросварщики цеха № 22 завода «Воронежсельмаш» И. Шишкин, И. Веневитин, И. Мокшанов дали слово 20 апреля сварить по 30 рам для машин ЗАВ-1030000 при сменном задании — 26 рам. Наивысшей производительности труда добьются малая В. Тиганова, штукатур Н. Лобова из СУОР-25.

Таких примеров можно привести много. Они с большой убедительностью говорят о высоком сознании труженников, их патриотизме и любви к Родине.
«Мы придем к победе коммунистического труда!» — убежденно говорил В. И. Ленин. Выполняя заветы вождя, партия неустанно заботится о воспитании нового отношения к труду, развивая творческую инициативу масс. «Красная суббота» 20 апреля не только весомо пополнила фонд пятилетки, но и будет иметь большое значение для формирования у советских людей высокой сознательности, ответственности за порученное дело.

Товарищи по труду, целие семьи выйдут на субботник. Одни будут нести вахту непосредственно на своих рабочих местах — у станков и конвейерных линий, в кабине экскаватора и на грядке стен жилых домов, за рулем мощного автосамосвала и у сталеваляющей печи. Другие займутся благоустройством родного города или поселка. Но где бы ни работали они в этот день, каждый сделает все, чтобы озаменовали «Красную субботу» высшей производительностью труда.

Отличный пример такого отношения к делу показали коллективы смен «А» и «Г» Воронежского шинного завода, которые 7 апреля уже провели первый этап коммунистического субботника. Три сменных нормы выполнил знающий сборщик страны, Герой Социалистического Труда Н. Богатырев, 279 процентов — итог работы Ивана Яншова, делегата XVII съезда ВЛКСМ. Образцы поистине коммунистического труда показали сборщик покрышек С. Маналата, вулканизаторщик И. Мокшанов, брацелетница А. Фетисова и многие другие. Когда заводской штаб подводил итоги, то оказалось, что в этот день достигнута наивысшая в истории завода выработка продукции, превышающая по своим объемам уровень, запланированный на конец пятилетия.

Совсем немного времени остается до того дня, когда повсюду прозвучат позывные «Красной субботы». Во многих местах по боевому готовы к празднику труда. Однако сегодня нелишне еще раз проверить, все ли сделано, чтобы он прошел организованно, как расставлены силы, снабжены ли люди материалами и инструментом, насколько подготовлены рабочие места. А многие коллективы могли бы заранее, как это правильно и сделали инициаторы, провести субботник не в один день, а в несколько этапов. Такое отношение к делу дает осязательный выигрыш в организации работы. В эти дни, например, вполне можно проводить посядки деревьев и кустарников, очистку заводских территорий и городских улиц, сбор металлолома и ремонт инструментов. К сожалению, некоторые коллективы не знают, какой объем работ им предстоит выполнить. Так, на заседании городского штаба по проведению субботника выяснилось, что авиастроители еще не уточнили, какое участие они примут в работах по благоустройству.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации призваны сосредоточиться о четкой деятельности штабов субботника, возглавить патристический подъём масс в их борьбе за выполнение решений XXIV съезда КПСС, планов и обязательств четвертого года пятилетки.

Все — на коммунистический субботник!

О РАБОТЕ ОСТРОГОЖСКОГО РАЙКОМА КПСС ПО РАЗВЕРТЫВАНИЮ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СРЕДИ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ЗА УСПЕШНУЮ ПОДГОТОВКУ И СВОЕВРЕМЕННОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос «О работе Острогского райкома КПСС по развертыванию социалистического соревнования среди работников сельского хозяйства за успешную подготовку и своевременное проведение весенне-полевых работ». В принятом постановлении отмечается, что Острогский райком партии, первичные партийные организации проводят большую организаторскую и политическую работу по развертыванию социалистического соревнования среди работников сельского хозяйства за успешную подготовку и своевременное проведение весенне-полевых работ, мобилизации усилий коммунистов, всех трудящихся района на безусловное выполнение народнохозяйственных планов и принятых социалистических обязательств по увеличению производства и заготовок продуктов сельского хозяйства в четвертом году девятилетки.

На прошедших собраниях в колхозах, совхозах, бригадах приняты коллективные и индивидуальные социалистические обязательства, которыми намечено в целом по району получить урожай зерновых по 23—24 центнера с гектара, сахарной свеклы — 300—320, подсолнечника — 15—16, картофеля и овощей не менее 100 центнеров с гектара, обеспечить производство кормов в размере полной потребности животноводства.

Во всех хозяйствах и по району в целом разработаны условия социалистического соревнования, предусматривающие подведение итогов по периодам сельскохозяйственных работ. Определены меры морального и материального стимулирования. Для механизированных звеньев по возделыванию сахарной свеклы и кукурузы учреждены призы в честь знатных механизаторов района.

Между хозяйствами, бригадами, звеньями, механизаторами и другими работниками полевых работ заключены двусторонние договоры о социалистическом соревновании. В наряды с количественными показателями производства и заготовок продуктов сельского хозяйства первоочередное место занимают вопросы, связанные с своевременной подготовкой и организованным проведением весенних полевых работ. Эти вопросы систематически рассматриваются в первичных партийных организациях, на совещаниях руководителей и специалистов. Широкое распространение получили взаимопроверки соревнующихся коллективов, встречи с передовиками производства, конкурсы по профессии.

Проведенная работа, указывает далее в постановлении, в значительной мере способствовала тому, что колхозы и совхозы района своевременно и образцово подготовились к проведению весеннего сева. Все семена зрелых культур доведены до норм 1—II классов посевного стандарта. Новыми высокоурожайными сортами ячменя и проса будет занято 80 процентов посевных площадей этих культур. Полностью отремонтированы тракторы, почвообрабатывающие и посевные машины. На поля вывезено 117 тысяч тонн навоза, или в 3 раза больше по сравнению с прошлым годом.

Учитывая особенности весенней поры, советы и рекомендации ученых, опыт передовых хозяйств, колхозы и совхозы разработали дополнительные мероприятия по сокращению сроков и повышению качества проведения полевых работ. Мероприятия предусмотрено сократить

сроки боронования зяби до 48 рабочих часов, озимых — до 36 часов, подготовить для посева не вспаханные с осени 13,6 тысячи гектаров площадей за 6 рабочих дней и провести сев ранних зерновых культур за 72 рабочих часа, сахарной свеклы — за 50 часов, и оптимальные сроки посеять подсолнечник, кукурузу и другие культуры.

Сокращение сроков проведения весеннего сева намечено добиться за счет повышения производительности машинно-тракторного парка и улучшения организации труда механизаторов. В колхозах и совхозах осуществлены меры по более полной нагрузке мощностей тракторов, подготовлено необходимое количество механизированных звеньев, сельхоз и тракторов непосредственно в борозде. Для обеспечения бесперебойной работы машинно-тракторного парка подготовлены 33 стационарных и передвижных пункта технического обслуживания, 21 автономная мастерская, 31 передвижная сварочная агрегат. Во избежание холостых переездов техники для каждого агрегата составлены графики-маршруты.

В целях обеспечения двухдневной работы тракторов в районе подготовлено 350 механизаторов, из них 240 получили смежную профессию. Учитывая это, ветераны производства взяли шефство над молодыми механизаторами с целью помочь им быстрее освоить профессию. Для оказания помощи хозяйствам, имеющим большой объем весенних работ, создан резервный специализированный отряд из 28 тракторов с механизаторами, привлеченными с промышленных предприятий.

Разработан и осуществляется научно обоснованный комплекс мероприятий по повышению агротехники весеннего сева. На всей площади возновспашки предусмотрено внесение аммиачной воды из расчета по 2 центнера на гектар, посев зерновые культуры с одновременным внесением в рядки фосфорно-азотных удобрений, более широко вводить прогрессивную технологию возделывания сахарной свеклы и кукурузы с минимальными затратами и без затрат ручного труда.

Во всех первичных партийных организациях разработаны и утверждены мероприятия по организационно-партийной и политической подготовке работников на весеннем сева.

В целях усиления партийного влияния в тракторных бригадах и звеньях созданы партийные и партийно-комсомольские группы, депутаты и профсоюзные группы, комсомольские бригады.

Во всех хозяйствах обеспечены необходимые производственные и культурно-бытовые условия, организовано общественное питание для работников, занятых на сева, большинство полевых станций радиофицированы и телефонизированы.

В районе разработан комплексный план культурного, торгового и медицинского обслуживания трудящихся, занятых на весеннем сева. Вместе с тем бюро обкома обратило внимание Острогского райкома КПСС на имеющиеся еще недостатки в подготовке и весенне-полевых работах, на улучшение руководства социалистическим соревнованием труженников сельского хозяйства.

Бюро обкома КПСС отменило положительную работу Острогского райкома КПСС по развертыванию Всесоюзного социалистического соревнования среди работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов сельского хозяйства в 1974 году и одобрило инициативу сельхозрайона по изысканию дополнительных резервов и возможностей сокращения сроков и улучшения качества полевых работ на весеннем сева.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР Об утверждении состава Воронежской окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей от РСФСР

На основании статей 47, 48 и 49 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

- Утвердить Воронежскую окружную избирательную комиссию по выборам в Совет Национальностей от РСФСР в составе следующих представителей общественных организаций, общества и коллективов трудящихся:
- Председатель избирательной комиссии Насонова Валентина Федоровна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Воронежского вагономоторного завода имени Тельмана.
- Заместитель председателя избирательной комиссии Степанов Сергей Николаевич — от коллектива научных работников, рабочих и служащих Всесоюзного научно-исследовательского института сахароводства имени И. В. Мичурина, Тамбовская область.
- Секретарь избирательной комиссии Митрошин Сергей Васильевич — от Воронежской областной коммунистической организации.
- Члены избирательной комиссии: Алаорцев Владимир Иванович — от Тамбовского областного комитета профессионального союза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок; Белкин Александр Сергеевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Тамбовского завода подшипованных колес; Гордеева Раиса Дмитриевна — от рабочих и служащих госплемптизона «Арженка» Рязанской области; Гостев Руслан Георгиевич — от Воронежской областной организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Давыдова Нина Петровна — от колхозников Рамонского района Воронежской области.

Зимина Тамара Павловна — от колхозников колхоза имени Фридриха Энгельса Тамбовского района Тамбовской области. Завина Любовь Павловна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Воронежского экскаваторного завода имени Коминтерна. Зупов Геннадий Дмитриевич — от Воронежской областной организации Всесоюзного добровольного общества содействия армии, авиации и флоту (ДОСААФ).

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.
Москва, 9 апреля 1974 года.

МЕСЯЧНИК ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ

Большой объем работ по благоустройству предстоит сделать рабочим и служащим предприятий и учреждений Центрального района города. Коренным образом обновляется бульвар на улице Кольцовской. Студенты лесотехнического института совместно со специализированным управлением зеленого строительства выкопали 1500 метров канавы под бульварную канализацию. Здесь же выкопаны ямы для посадки крупномерных деревьев. Всего на бульваре будет посажено 200 деревьев. Студенты института устанавливают бордюры, производят планировку газонов, копают ямы под водопровод для полива. На месте старого колхозного рынка (улица Среднемоковская) рабочие и служащие объединения «Прогресс», студенты ВГУ, рабочие управления зеленого строительства разбивают новый сквер. К сожалению, не все предприятия и организации выпол-

сам благоустройства уделяют должное внимание. Завод имени Ленина срывает график благоустройства улицы Кольцовской и Среднемоковской вонне на все корпуса. Кроме этого, на бульваре (ул. Кольцовская) коллектив завода должен убирать старые светлячки и на их месте сделать декоративные вазы. Убрать неуженные опоры. Объем работ небольшой, но невыполнение их снижает облик благоустройства сквера. Студенты и преподаватели СУИ благоустраивают свой территория, а ведь за ними закреплены и другие улицы.



РЕВОЛЬВЕРЩИЦА Вероника Кузовлева трудится в механическом цехе Воронежского завода «Автогенмаш». Она кандидат

в члены КПСС, ударник коммунистического труда. Сменные задания выполняет на 125—130 процентов. Фото А. Петрова, В. Петросьяна.

ЗАСЕДАНИЕ ШТАБА

Вчера состоялось заседание городского штаба по подготовке и проведению коммунистического субботника в Воронеже. Члены штаба заслушали сообщения и о. зам. директора авиационного завода А. М. Паршина о подготовке к субботнику на заводе. Заведующие отделами горисполкома культуры — В. П. Памосов и городового управления — А. Вудяк доложили о плане культурно-бытового обслуживания трудищихся в день субботника.

Об участии молодежи в субботнике рассказала секретарь горкома ВЛКСМ С. И. Кругляк.

